

О ХОДЕ ИНФОРМАЦИОННОЙ КАМПАНИИ ПО УПЛАТЕ ИМУЩЕСТВЕННЫХ НАЛОГОВ ФИЗИЧЕСКИМИ ЛИЦАМИ

Доклад заместителя руководителя
Минко М.Л.

Срок уплаты имущественных налогов в этом году не изменился - транспортный налог, земельный налог и налог на имущество физических лиц за 2021 год необходимо уплатить не позднее 1 декабря.

Кампания по рассылке сводных налоговых уведомлений за 2021 год в самом разгаре.

Налоговыми органами Рязанской области сформировано порядка 560 тысяч сводных налоговых уведомлений, в том числе направлено по почте 334 тысячи и 226 тысяч (а это более 40%!) выгружены пользователям Личного кабинета налогоплательщика на сайте налоговой службы.

Общая сумма имущественных налогов с физических лиц, исчисленная в 2022 году за 2021 год, составила 2,854 млрд руб. и возросла на 398,7 млн руб., или на 16,2%, по сравнению с суммой налогов, исчисленной в 2021 году за 2020 год.

Общее количество объектов налогообложения в 2021 году также возросло. У физических лиц земельных участков стало на 2,7 тыс. больше, общее их количество составило 429,1 тыс.; объектов капитального строительства - 737 тыс., рост составил 19,7 тыс. объектов; количество транспортных средств увеличилось на 7,1 тыс. и составило 465,3 тыс. объектов.

Порядок исчисления имущественных налогов остался прежним. Как и в прошлом году, налог на имущество физических лиц рассчитан по «прямой» формуле, без применения понижающих коэффициентов. При этом действует ограничение роста налога в размере 10% по каждому объекту налогообложения. Такой же порядок продолжает действовать и по земельному налогу.

Уже не первый год реквизиты для перечисления налогов в бюджет указываются в самом уведомлении, при этом отдельные платёжные документы (квитанции) не направляются.

В налоговом уведомлении отображаются только те объекты, сумма налога к уплате по которым больше нуля. Поэтому гражданам, чей объект имущества полностью исключён из налогообложения в связи с применением налоговой льготы или вычета, не стоит беспокоиться из-за его отсутствия в уведомлении.

Соответственно, если в уведомлении все объекты освобождаются от уплаты налога, то такое налоговое уведомление не формируется и не направляется налогоплательщику.

В случае если общая сумма налоговых обязательств, подлежащих уплате, составляет менее 100 рублей, уведомления также не подлежат отправке.

Обращаю внимание, что уведомления не направляются по почте налогоплательщикам, которые являются пользователями интернет-сервиса [«Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц»](#), вне зависимости от того как подключался налогоплательщик: с помощью учётной записи портала Госуслуг или в налоговой инспекции.

В иных случаях при наличии в 2021 году налогооблагаемого имущества и при неполучении налогового уведомления до 1 ноября т.г. налогоплательщику необходимо обратиться в налоговую инспекцию или в МФЦ.

В связи с тем, что исчисление налога на имущество физических лиц и земельного налога производится налоговыми органами по месту нахождения объектов налогообложения, а транспортного налога – по месту жительства физического лица, для оперативного решения вопросов, связанных с налогообложением транспорта, следует обращаться в налоговую инспекцию по месту жительства, а в случае с недвижимым имуществом – по месту нахождения объектов недвижимости.

Уплатить налоги налогоплательщики могут следующими способами:

- через платёжный терминал или мобильное приложение Сбербанка России, используя QR-код либо двумерный штрих-код, содержащиеся в уведомлении, или используя индекс документа (в уведомлении этот реквизит обозначается как УИН);
- произвести онлайн-оплату через интернет-сервис ФНС России «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц».

Также можно воспользоваться сервисом [«Уплата налогов и пошлин»](#) на сайте ФНС России www.nalog.gov.ru (раздел «Все сервисы»).

На официальном сайте ФНС России размещена специальная промостраница о налоговых уведомлениях, направленных физическим лицам, которая поможет разобраться с содержанием налогового уведомления.

На промо-странице [«Налоговое уведомление физических лиц – 2022»](#) для удобства налогоплательщиков представлены разъяснения по различным жизненным ситуациям: что такое налоговое уведомление; как его получить и исполнить; что делать, если оно не пришло; каковы основные изменения в налогообложении имущества физлиц по сравнению с прошлым годом; где можно узнать о налоговых ставках и льготах, указанных в уведомлении, и как ими воспользоваться.